

队伍建设实施方案(试行)出台

我省着力培养卓越工程师后备力量

本报讯 省委人才工作领导小组办公室日前出台《山西省卓越工程师队伍建设实施方案(试行)》,对深化工程硕博培养改革,加强卓越工程师后备力量培养作出安排。省教育厅、省国资委、省工信厅等有关部门将采取多项措施,全力做好卓越工程师后备力量培养工作。

卓越工程师后备力量需要在工程实践中培养,必须调动好高校和企业两个方面的积极性。高校方面,要建设一批“卓越工程师学院”,打破工程人才培养“学科化、院系制”的传统组织模式,积极探索卓越工程师后备力量教育培养实体化平台的新形式、新范式。

培养目标、制定培养方案、实施培养过程,实行校企“双导师制”,实现产学研深度融合,有针对性地解决工程技术人员培养与生产实践脱节的突出问题。

太旧改扩建工程取得关键进展

本报讯 9月14日,交通运输部正式批复G20青银高速旧关(晋冀界)至太原段改扩建工程(太旧改扩建工程)初步设计,标志着太旧改扩建工程向全面开工建设迈出了关键一步。

太旧高速公路,作为三晋“第一高速”,用20多年的时间,打开了山西东大门,极大地推动了对外经济快速发展,为我省开辟了一条“开放路”“致富路”“希望路”。

在报审工作过程中,山西交控太旧高速公路改扩建项目有限公司成立了初步设计推进工作专班,创新建立“135”工作平台和“12710”工作制度,不断提升工作效率和设计质量。

G20青银高速旧关至太原段是“京津冀-成渝”主轴的重要组成部分,是国家能源运输、我省深度融入京津冀协同发展的重要通道。



9月17日,在山西交控集团清徐收费站,车辆快速通过无人值守高速公路卡口。为了促进交通与旅游融合发展,该集团不断推动无人值守收费站建设,利用自动化设备和技术,让通行更加便捷。

三晋老字号认定有了新标准 品牌创立需五十年以上 本报讯 近日,省商务厅、省文旅厅、省市场监管局、省文物局联合发布的《三晋老字号认定管理办法》明确,品牌创立时间在50年(含)以上,并实行动态管理。

省内异地住院费用线上结算服务开通

本报讯 省医保局9月14日发布消息,为优化和规范住院医疗费用线上手工报销结算服务,深化“高效办成一件事”服务质效,9月20日起,在全省范围内开通省内异地住院费用线上手工报销结算服务。

过去,参保人员在异地就医后,需要携带大量材料到医保经办机构进行报销,过程繁琐且耗时。此次推出线上手工报销结算服务,将依托全国统一的医疗保障信息平台 and 电子票据系统,通过数字化手段,实现医疗费用报销的线上申请和处理。

手工报销结算服务上线后,参保人员或代办人员可通过“山西医保”微信公众号或国家医保服务平台App地方专区,填报个人信息(住院发票、代办人信息及委托书等)在线申请医疗费用手工报销。

市老年公寓开展庆中秋系列活动

本报讯 中秋佳节之际,太原市老年公寓联合山西众心社会工作服务中心、洞东心理、中国老兵创业网山西总部文工团精心组织了一系列丰富多彩的活动,让老人们度过一个欢乐、祥和的节日。

手作月饼,传递温暖情怀。山西众心社会工作服务中心志愿者提前做好制作月饼的材料和工具,在专业老师的指导下,老人们兴致勃勃地动手制作月饼。

心理讲座,关爱老人心灵。为了关注老年人的心理健康,太原市老年公寓特别邀请了洞东心理专业的心理专家举办心理讲座。专家为老人们讲解了如何保持积极乐观的心态应对生活中的烦心事。

喜迎中秋,戏曲传情。太原市老年公寓会议厅座无虚席,一场精彩的戏曲专场演出在这里举行。由中国老兵创业网山西总部文工团的演员们带来的精湛表演赢得了老人们的阵阵掌声。

我们的节日

大岩村举办农民丰收节

本报讯 村民一齐动手,采摘、搬运、收拾,丰收的场面欢乐喜庆。9月13日起,万柏林区东社街道大岩村党支部开展农民丰收节活动,其中,村集体所有的6亩玉米地,由村党支部组织村民秋收,收成全部送给村民。

“收玉米啦!”9月13日上午,大岩村村集体玉米地里,一穗穗成熟的玉米金黄诱人。村民老小齐上阵,分头在田里采摘玉米,忙碌的身影来回穿梭,脸上洋溢着喜悦。

劳动创造幸福

“太原好人”郑建东 危急时刻化身救火英雄

面对危险,他毫不畏惧,冲锋在前;面对大火,他挺身而出,逆行而上……家住阳曲县东黄水村的郑建东,虽然只是一个普普通通的农民,但在危险来临时,他不顾个人安危,闯进火海,守护了家乡的绿水青山,受到乡亲们一致称赞。

好在这时候乡亲们陆续发现了火情,迅速赶来,参与到了灭火行动中。郑建东与村民们肩并肩、心连心,一起尽最大努力抢救每一棵树木。

2019年4月的一天,东黄水镇峪儿沟村村民上山扫墓,不小心引发火灾。伴随着大风,火势快速蔓延。一会儿工夫,天空中就弥漫起了大量黄色烟雾。

大家对他郑建东的关心源于他的身世。他的父母均为残疾人,均于上世纪90年代去世。哥哥初中毕业后去太原打工,目前家中只剩郑建东一人。

凶猛的大火撕扯着枯草,升腾起来的浓烟,呛得郑建东直咳嗽,眼泪不停地流。他的鞋上、身上很快沾满了黑色烟尘,双手、面颊更是被“染”成了黑色。顾不上脏、累、疼,郑建东只想着尽快扑灭大火。

面对逆境不低头,面对危险不退缩,郑建东以他真挚的善举、特有的担当,获得了大家一致赞誉。他不愧是社会的榜样、我们身边的楷模。



九月十六日,委烦县文化馆举办“月满中秋·亲子共剪灯笼,体验传统技艺的魅力”主题活动,孩子们与家长一同动手,制作剪灯笼。

为民创城不停步

开展安全教育 普及急救知识

本报讯 9月14日是第25个“世界急救日”,清徐县红十字会走进山西警察学院开展主题宣传活动,面向1450名大一新生开展急救知识培训。

今年“世界急救日”主题为“急救与运动”。此次活动采用“理论+实操”的教学模式,向学生们讲解了心肺复苏术、自动体外除颤器(AED)使用方法、气道异物梗阻应急处理、创伤救护包扎等急救技能。

文明校园创建

文明实践培训 提升专业技能

本报讯 日前,小店区举办2024年度新时代文明实践工作专业化提升培训,采取“现场授课+典型交流+实地观摩”形式,进一步提升全区新时代文明实践骨干成员的理论水平和实践技能。

会上,部分示范典型文明实践站结合自身工作亮点进行交流发言。南内环二社区文明实践站联动社会组织结对活动丰富多彩;长治路社区文明实践站项目精准,全心服务“一老一小一青年”;

新时代文明实践